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15 година праведности и повјерења 

 

УВОДНА РИЈЕЧ    

 

Стручној јавности и заинтересованим читаоцима посвећујемо кратки преглед рада  

поводом обиљежавања 15 година постојања привредних судова у Републици Српској, 

састављен од више разноврсних текстова и прилога, разврстаних у неколико дијелова 

који представљају јединствену цјелину. Надамо се да ће за пуни јубилеј постојања 20 

година привредних судова слиједити монографија садржана у научној књизи коју ћемо 

с правом тако назвати обзиром на садржај исте, јер ће бити ријечи о пригодној, 

информативно прегледној и програмско едукативној научној књизи.  

 

Поред уводног дијела биће садржан и статистички приказ рада овог суда, са кратким 

приказом постојања и других привредних судова, затим постигнути успјех у 

досадашњем раду укључујући едукативни рад и размјену искустава са другим органима 

и судовима из  других земаља. Поменућемо све судије које су учествовале у раду 

оснивања до данашњег дана Вишег привредног суда и посредством фотографија који су 

незамјењиви документи и које о времену свједоче на нарочито упечатљив и топао начин, 

присјетити се својих колега. Бројни догађаји који су прошли за ових 15 година, мање 

или више потиснути заборавом на овај необичан начин ће поново оживјети, макар на 

тренутак засвијетлити пред нама непоновљивом аутентичности. 

 

Посебну вриједност ове информације представиће помињање на многе научне и стручне 

радове наших судија и бројне ставове и сентенце које су резултат дугогодишњег рада 

овог суда. 

 

У Босни и Херцеговини односно у СР БиХ дио правосудног система чинили су 

привредни судови као специјализовани судови, а то су били окружни привредни судови 

и судови удруженог рада, те Виши привредни суд СР БиХ и Суд удруженог рада СР 

БиХ. 

 

Данас у Босни и Херцеговини само су у Републици Српској формирани специјализовани 

привредни судови, а у Федерацији БиХ су и даље организовани у оквиру одјељења 

опћинских судова. 

 

Привредни судови у Босни и Херцеговини основани су Законом о измјенама и допунама 

Закона о судовима Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 

119/08), а почели су са радом 01.05.2010. године, како је то прописано Законом о 

измјенама и допунама Закона о судовима Републике Српске („Службени гласник 

Републике Српске“, број 116/09). 

 

Те године формирано је пет окружних привредних судова са сједиштем у Бањалуци, 

Бијељини, Добоју, Требињу и Источном Сарајеву, а накнадно је основан и Окружни 

привредни суд у Приједору и Окружни привредни суд у Зворнику, који до данас није 

почео са радом. Дакле, у Републици Српској данас егзистира шест окружних привредних 
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судова и Виши привредни суд Републике Српске чија надлежност је одређена у члану 

34. наведеног закона. 

 

Виши привредни суд је једини другостепени суд у Републици Српској, па уважавајући 

статус таквог суда, наш основни задатак је да се јача ова правосудна институција, 

посебно њен законит, независан, самосталан, стручан и транспарентан рад, да се поступа 

у оквиру јединственог система заштите људских права и основних слобода, да свој рад 

заснива на уставним начелима и да овај суд као самосталан и независтан суди на основу 

устава и закона. Основна интенција је да се заштите људска права и слободе, утврђена 

права и интереси странака и законитост.  

 

Темељ владавине права представља савремени правосудни систем и он мора бити 

прилагођен потребама демократског друштва, што су основни циљеви у раду свих судија 

овог суда. 

 

Руковођење правосудном институцијом подразумијева, уз познавање материјалних и 

процесних норми, и вјештину организације рада у суду, бриге о људским и материјалним 

ресурсима, вјештину комуникације и односа са јавношћу, тачније потребу и могућност 

да се осмишљеном координацијом и усмјеравањем људских активности, остваре 

унапријед утврђени циљеви, што с правом могу рећи да су сви руководиоци ове 

институције заједно са судијама и запосленим особљем постигли све ове циљеве, а што 

говоре резултати рада ове институције. 

 

Поводом петнаестогодишњег оснивања и почетка рада привредних судова у Републици 

Српској желимо нагласити и указати на нека од наших размишљања у погледу даљег 

развоја привредних судова у Републици Српској. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4 

 

ИСТОРИЈАТ И РАЗВОЈ ПРИВРЕДНИХ СУДОВА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ   

 

Привредни/трговачки судови имају дугу традицију на овим просторима. Оснивање и 

уређење привредних/трговачких судова датира релативно рано. Законом о уређењу 

редовних судова из 1928. године Краљевине Југославије предвиђена су два Трговачка 

суда, један са сједиштем у Београду, а други са сједиштем у Загребу. 

 

Трговачки судови били су у рангу окружних судова. Они воде регистар трговачких 

друштава, поступају у првом степену, у парничним и ванпарничним трговачким и 

мјеничним споровима, према прописима о стварној надлежности у Законима о судском 

поступку и у другим законима. Одлучују у вијећима од тројице судија, с тим да је трећи 

судија из реда трговаца, односно, особа упозната са прописима из одређене области, ако 

се расправља о таквим предметима (најчешће рударским и поморским прописима). 

 

У Федеративној Народној Републици Југославији привредни судови су установљени 

Законом о привредним судовима од 1954. године. Настали су из државне арбитраже, која 

је формирана 1946. године, ради рјешавања имовинских спорова, између државних 

предузећа, на линији усклађивања дјелатности предузећа, са привредним планом и 

привредном политиком. Државна арбитража је попримила, током развоја, елементе 

правосудног органа, нарочито послије Закона о државној арбитражи из 1948. године, 

посебно када је у њеном плану јачало начело законитости, умјесто принципа 

опортунитета, зборности у суђењу и одговарајућој методи рада. Развој друштвено 

економских односа, те промјене у систему привредног планирања, условиле су 

прерастањем државне арбитраже у привредни суд.  

 

Постоје окружни привредни судови, виши привредни судови и врховни привредни суд. 

Надлежност привредних судова су спорови између привредних организација и између 

субјеката са својством правног лица, суде и за накнаде штете у случају спора између 

ових лица. Суд је надлежан за привредне преступе, које чине ове организације или 

одговорна лица на штету друштвених интереса. У погледу њиховог положаја, у 

правосудном систему, нема разлике између привредних судова и редовних судова. 

 

У Социјалистичкој Републици Босни и Херцеговини били су формирани Окружни 

привредни судови у Бањалуци, Добоју, Мостару, Сарајеву, Тузли и Зеници и Виши 

привредни суд СРБиХ у Сарајеву. Надлежност привредних судова била је регулисана 

Законом о редовним судовима СРБиХ („Службени лист СРБиХ“, број: 31/74). 

Доношењем Закона о редовним судовима СРБиХ („Службени лист СРБиХ“, број: 19/86), 

овим законом укинути су Окружни привредни судови, Виши привредни суд у Сарајеву, 

а њихове надлежности су пренесене на више судове.  

 

У основним судовима, који се налазе у сједишту окружног суда, формирала су се 

привредна одјељења, која су рјешавала привредне спорове, стечајне и ликвидационе 

поступке, те водили регистар привредних друштава.  

Међутим, квалитетно и ефикасно правосуђе је један од кључних предуслова за развој 

сваког друштва, које претендује да буде засновано на знању и владавини права.  

Формирање привредних судова у Републици Српској је био један од приоритета 

пословне заједнице, како би се убрзало рјешавање предмета, који су знатно оптеретили 

редовне судове. Рад привредних судова формиран је с циљем да се побољша, између 

осталог, цјелокупни пословни амбијент у Републици Српској и Босни и Херцеговини, 
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јер би донио корист, не само привредним, већ и другим институцијама, на тржишту 

капитала. То се посебно односило на привредне спорове, на стечаје и ликвидационе 

поступке, који су трајали и по неколико година, иако се ради о хитним предметима. У 

привредним споровима, због неефикасног поступања редовних судова, остало је 

заробљено неколико стотина милиона конвертибилних марака. Многа предузећа су због 

ненаплативости потраживaња завршила у стечају. Стога, се приступило формирању 

привредних судова у Републици Српској, како би се у овом сегменту правосуђе учинило 

ефикаснијим и ослободила пријеко потребна средства за пословање и инвестирање. Због 

неажурног рада судова у привредним споровима, знатан број инвеститора је заобишао 

улагање у привредни систем, што је утицало и на бруто друштвени производ.  

Оснивање привредних судова као специјализованих била је сушта неопходност, обзиром 

да је у Републици Српској било око 18.000 неријешених привредних предмета.  

 

Осим наведеног значајне промјене у правном систему су се десиле на подручју 

привредног права, доношењем системских закона: Закона о привредним друштвима, 

Закона о стечајном и ликвидационом поступку, Закона о регистрацији пословних 

субјеката; из области приватизације (претварање права кориштења, располагања у право 

својине), закона из области интелектуалне својине и других закона, а што је захтијевало 

да се судови прилагоде насталим промјенама и што ефикасније испуне своју улогу која 

им је повјерена Уставом и Законом о судовима. Да би се одговорило свим промјенама у 

правној легислативи и многим законским рјешењима у области привредног права било 

је неопходно основати привредне судове Републике Српске, као судове посебне врсте. 

  

Законом о измјенама и допуни Закона о судовима Републици Српској („Службени 

гласник Републике Српске“, број: 119/08) формирани су привредни судови у Републици 

Српској и то окружни привредни судови, као првостепени, основани за подручје које 

покривају окружни судови. Сједиште Окружних привредних судова је у Бањалуци, 

Бијељини, Добоју и Источном Сарајеву (члан 17. а)) и Виши привредни суд, као 

другостепени, оснива се за цијело подручје Републике Српске. Сједиште Вишег 

привредног суда је у Бањалуци (члан 17. б)). Законом о измјенама и допунама Закона о 

судовима у Републици Српској („Службени гласник Републике Српске“, број: 44/15) 

основан је Окружни привредни суд у Приједору.  

 

Стварна надлежност привредних судова прописана је чланом 27. б) и 27. в) Закона о 

измјенама и допунама Закона о судовима у Републици Српској („Службени гласник 

Републике Српске“, број: 37/12, 14/14, 44/15, 39/16 и 100/17). 

Након што су се испунили сви услови, привредни судови у Републици Српској почели 

су са радом 04.05.2010. године (требало је 01.05. али с обзиром на празник привредни 

судови су почели са радом 04.05.).  

 

Високи судски и тужилачки савјет БиХ је бирао крајем мјесеца марта 2010. године 

предсједнике привредних судова и 32-оје судија у привредним судовима.  

Привредни судови у Републици Српској су након оснивања, преузели неријешене 

предмете из привредних одјељења основних судова, док је Виши привредни суд преузео 

привредне предмете из окружних судова, који се налазе на жалбеном поступку.  
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СИСТЕМ ПРИВРЕДНИХ СУДОВА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ   

 

Систем привредних судова Републике Српске представља посебан правосудни оквир 

који чине судови посебне надлежности, а то су окружни привредни судови и Виши 

привредни суд, чија надлежност се односи на различите врсте спорова из 

привредноправне области. Законодавни оквир привредних судова указује на детаљну и 

специјализовану организацију правосудног система у Републици Српској који се 

фокусира прије свега на привредна питања и привредне спорове, те су исти кључни за 

очување правног поретка у пословању. Ови судови обезбјеђују да се привредни субјекти 

придржавају својих обавеза и да имовинска права буду заштићена у пословном 

контексту. 

 

Виши привредни суд Републике Српске је основан као другостепени суд за територију 

Републике Српске, који одлучује по жалбама изјављеним против одлука окружних 

привредних судова, а у првом степену и о другим стварима одређеним законом, одлучује 

о сукобу надлежности и о преношењу надлежности оркужних привредних судова, 

утврђује правне ставове ради јединствене примјене закона из надлежности окружних 

привредних судова, те обавља и друге послове одређене законом.  

Окружни привредни судови су основани као првостепени судови који у оквиру својих 

надлежности одлучују у бројним правним областима, као што су спорови између 

правних лица, односно правних и физичких лица у законом одређеним ситуацијама, 

споровима проистеклим из примјене Закона о привредним друштвима, споровима који 

се односе на бродове и на пловидбу унутрашњим водама, споровима који се односе на 

авионе, споровима из ауторског и сродних права и права индустријске својине, 

споровима стечаја и ликвидације, регистрације правних лица или самосталних 

предузетника, као и у другим споровима одређеним Законом о судовима Републике 

Српске.  

Привредни судови, сходно законској надлежности до сада, у свом раду су ријешили 

бројна питања из области приватизације, ауторских права, права интелектуалне својине, 

својинских права, стечаја, регистрације, реструктирања и других привредноправних 

области.  

 

 

Виши привредни суд

Окружни 
привредни суд у 

Бањој Луци

Окружни 
привредни суд у 

Бијељини

Окружни 
привредни суд у 

Добоју

Окружни 
привредни суд у 

Источном Сарајеву

Окружни 
привредни суд у 

Приједору

Окружни 
привредни суд у 

Требињу
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Подручја која покрива шест окружних привредних судова у Републици Српској 
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Виши привредни суд 

 

Сједиште Вишег привредног суда је у Бањој Луци, у згради коју користи заједнички са 

Окружним привредним судом у Бањој Луци. 

Контакт подаци Вишег привредног суда: 

Виши привредни суд  

Ул. Гундулићева број 108 

78000 Бања Лука 

Телефон (централа): 051/303-390, 051/340-470 

Фаx: 051/303-390 

Е-маил адреса суда: vpsud@pravosudje.ba  

Wеб страница суда: https://vprivsud.pravosudje.ba/ 

 

 
 

  

Зграда у којој су смјештени Виши привредни суд и Окружни привредни суд у 

Бањој Луци 

Окружни привредни судови Републике Српске 

Контакт подаци Окружног привредног суда у Бањој Луци: 

Окружни привредни суд у Бањој Луци 

Ул. Гундулићева број 108 

78000 Бања Лука 

Телефон (централа): 051/303-250, 051-340-460  

Фаx: 051/340-451 

Е-маил адреса суда:  okpsud-banjaluka@pravosudje.ba 

 Wеб страница суда: www.okpsud-banjaluka.pravosudje.ba   

mailto:vpsud@pravosudje.ba
https://vprivsud.pravosudje.ba/
http://www.okpsud-banjaluka.pravosudje.ba/
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Контакт подаци Окружног привредног суда у Бијељини: 

Окружни привредни суд у Бијељини 

Ул. Вука Караџића бр. 3 

76300 Бијељина 

Телефон (централа): 055/207-601, писарница лок 101 

Технички секретар суда: 055/206-073 

Фаx: 055/207-512 

Рачуноводство: 055/204-634,  

Е-маил адреса суда: okpsud-bijeljina@pravosudje.ba  

Wеб страница суда: www.okpsud-bijeljina.pravosudje.ba   

 

~~~~ 

Контакт подаци Окружног привредног суда у Источном Сарајеву: 

Окружни привредни суд у Источном Сарајеву 

Ул. Војводе Радомира Путника бб  

71123 Источно Сарајево  

Телефон (централа): 057/327-317 

Фаx: 057/327-313  

е-маил адреса суда:  okpsud-istocnosarajevo@pravosudje.ba  

Wеб страница суда: www.okprivsud-istocnosarajevo.pravosudje.ba 

 

mailto:okpsud-bijeljina@pravosudje.ba
http://www.okpsud-bijeljina.pravosudje.ba/
mailto:okpsud-istocnosarajevo@pravosudje.ba
http://www.okprivsud-istocnosarajevo.pravosudje.ba/
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Контакт подаци Окружног привредног суда у Добоју: 

Окружни привредни суд у Добоју 

Светог Саве 22 

74000 Добој 

Телефон: 053/241-833, 053/226-912 

Фаx: 053/226-923 

Е-маил адреса суда: okpsud-doboj@pravosudje.ba 

Wеб страница суда: www.okprivsud-doboj.pravosudje.ba 

 

~~~~ 

Контакт подаци Окружног привредног суда у Приједору: 

Окружни привредни суд у Приједору 

Занатска 20 

79000 Приједор 

Телефон: 052/490-615,  

телефон/факс: 052/490-616 

Е-маил адреса суда: okpsud-prijedor@pravosudje.ba  

Wеб страница суда: https://okprivsud-prijedor.pravosudje.ba  

 

 

mailto:okpsud-doboj@pravosudje.ba
http://www.okprivsud-doboj.pravosudje.ba/
mailto:okpsud-prijedor@pravosudje.ba
https://okprivsud-prijedor.pravosudje.ba/
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Контакт подаци Окружног привредног суда у Требињу: 

Окружни привредни суд у Требињу 

Вука Караџића 6 

89000 Требиње 

Телефон: 059/245 331 

Е-маил адреса суда: okpsud-trebinje@pravosudje.ba 

Wеб страница суда: https://okprivsud-trebinje.pravosudje.ba  

 

 

 

Кадровска структура Вишег привредног суда и окружних привредних судова 

 

 

Суд 

 

Судије 

 

Стручни 

сарадници 

 

Административни 

радници 

 

Приправници 

волонтери 

 

Укупно 

Виши привредни суд 8 1 15 0 24 

ОПС у Бањој Луци 15 7 50 3 72 

ОПС у Бијељини 6 0 16 0 22 

ОПС у Добоју  4 0 14 0 18 

ОПС у Источном 

Сарајеву 

4 2 16 0 22 

ОПС у Приједору 3 1 16 0 20 

ОПС у Требињу 3 1 13 0 17 

УКУПНО 43 12 140 3 198 

 

 

mailto:okpsud-trebinje@pravosudje.ba
https://okprivsud-trebinje.pravosudje.ba/
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РЕЗУЛТАТИ РАДА И СТАТИСТИКA   

У периоду од почетка рада привредних судова, Виши привредни суд је ријешио укупно 

17.219 предмета од чега 14.363 привредних спорова, 2.427 извршних предмета и 429 

осталих предмета. 

 

Смањен је број неријешених предмета за 3/4, од броја предмета који су преузети 

01.05.2010. године. 

 

Предмети се рјешавају у законом предвиђеним роковима, те поступак по жалби у 

просјеку траје 40 дана од дана достављања предмета овом суду на рјешавање по жалби 

странака. 

 

Остварена оријентациона норма и реализације плана рјешавања предмета је 100%, док 

је број потврђених одлука по изјављеним ревизијама странака већи од 90%. 

 

 

Из анализираних података евидентно је да се највећи број ријешених предмета у Вишем 

привредном суду односи на ПС (66%), док су остале групе предмета (Малс 23%, Ип 7%, 

Ст 2%, Рег 1% и В 1%) мање заступљене.    

Када су у питању ПС предмети, пред овим судом су правноснажно окончавани 

уобичајени предмети привредног или облигационог права, али је рјешаван и велики број 

Ип 7%

Малс 23%

Пс
66%

Рег 1%

Ст
2%

В
1%

Виши привредни суд
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специфичних или мање заступљених предмета спора као што су предмети заштите 

ауторских и других права интелектуалног власништва, специфичних стварних права, 

права мањинских акционара, примјена међународних конвенција и сл.   

Виши привредни суд је је надлежан за заузимање правних ставова, што се редовно и 

чини. Ставови се достављају првостепеним судовима, и објављују се на wеб страници 

Вишег привредног суда. 

Сентенце се припремају и јавно објављују периодично у предметима које судија 

извјестилац означи специфичним или корисним за ширу јавност.  

Све одлуке Вишег привредног суда су похрањене у електронску библиотеку која је на 

располагању судијама овог суда и стручном сараднику. 

Окружни привредни судови Републике Српске су за 15 година ријешили 205309 

предмета. Континуираним и преданим радом смањен је број неријешених предмета на 

¼ од броја предмета који су преузети 1.5.2010. године.  

Окружни привредни судови су узели учешће у пројектима који за циљ имају пружање 

квалитетније услуге корисницима у правосуђу, што у ширем контексту подразмијева 

омогућавање права на правично суђење.  

 

р/

б 

назив број 

предмет

а на дан 

1.5.2010. 

примљено 

предмета  

1.5.2010.-

31.3.2025. 

предмети у 

раду 

1.5.2010. - 

31.3.2025. 

ријешени 

предмети 

1.5.2010.-

31.3.2025. 

неријешен

и предмети 

на дан 

31.3.2025. 

1 Виши 

привредни суд 

397 16909 17306 17219 87 

2 ОПС Бања Лука 11197 147943 159140 156976 2164 

3 ОПС Бијељина 533 25101 25634 25147 487 

4 ОПС Источно 

Сарајево 

955 51387 52342 51953 389 

5 ОПС Добој 1617 66688 68305 68005 300 

6 ОПС Приједор 0 9424 9424 8964 460 

7 ОПС Требиње 555 28438 28993 28846 147 

 УКУПНО 15254 345890 361144 357110 4034 
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Континуирана анализа извјештаја о раду у сегменту протока предмета показује 

оправданост оснивања и функционисања привредних судова у Републици Српској.  

Наведени резултати рада су остварени од стране двјестотињак радника те ће у сљедећем 

одјељку бити дат детаљнији приказ запослених у Вишем привредном суду.  

 

 

 

 

 

99,50% 98,64% 98,10% 99,26% 99,56%
95,12%

99,49%

Виши 
привредни суд

ОПС Бања Лука ОПС Бијељина ОПС Источно 
Сарајево

ОПС Добој ОПС Приједор ОПС Требиње

Проценат ријешених предмета за период 1.5.2010-
31.3.2025
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КАДРОВИ И ИНФРАСТРУКТУРА   

 

Виши привредни суд, од оснивања до данас чини тим посвећених судија, правника и 

административних радника, који одговорно схватају своје радне дужности. Током 

протеклих петнаест година унапријеђени су материјално-технички услови за рад, у чему 

свакако предњаче активности на увођењу дигиталне инфраструктуре која омогућава 

брже и ефикасније поступање. Систематизацијом у Вишем привредном суду је 

предвиђено да ради 8 судија, а тренутно ради 6 судија и у цијелом протеклом периоду 

овај суд није радио у пуном капацитету. Структура административног особља није у 

потпуности попуњена што свакако утиче на повећан ангажман извршилаца на 

одређеним радним мјестима.   

Ако садашњи колектив Вишег привредног суда посматрамо према квалификационој 

структури стање је сљедеће: 

- магистар наука/мастер - 2 

- висока стручна спрема – 8 

- средња стручна спрема – 11 

- НК радник - 2 

Дужност судија Вишег привредног суда обављали су: 

- Мирјана Раосављевић (мај 2010. до јануара 2022. године) 

- Џевад Липовача (јули 2010. до септембра 2019. године) 

- Драго Туркеш (мај 2010. до октобра 2024. године). 

Дужност судија Вишег привредног суда обављају: 

- мр Бранка Скоко (уједно и предсједница суда) – од маја 2010. године; 

- Сњежана Ромчевић – Тадић – од  маја 2010. године; 

- Богдан Гајић – од  маја 2010. године; 

- Велимир Нинковић - од децембра 2010. године. 

- Бисера Ковачевић – од маја 2021. године; 

- Љубица Комљеновић – од јуна 2022. године;  

- Наташа Бошковић – од јуна 2022. године; 
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Први сазив судија Вишег привредног суда (2017.) 

 

Други сазив судија Вишег привредног суда (2024.) 
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Подршку у раду судијама Вишег привредног суда пружа 16 административних радника. 

 

Иако тренутно у суду нису ангажовани приправници/волонтери, у протеклом периоду 

приправнички стаж су обављали млади правници који су данас службеници, стручни 

сарадници, адвокати…  

Поносни смо на чињеницу заједништва у обављању радних задатака као и добрих 

међуљудских односа. 

ЕДУКАТИВНЕ АКТИВНОСТИ   

Судије Вишег привредног суда мр Бранка Скоко и Богдан Гајић су едукатори Центра за 

едукацију судија и тужилаца Републике Српске још од 2003. године када је овај Центар 

и основан. Судије Сњежана Ромчевић – Тадић и Драго Туркеш су били едукатори.  

Сви они су кроз своје радове допринијели унапријеђењу професионалности правосудног 

система, као и кроз континуирано усавршавање знања носилаца правосудних функција.  

 

Резултат тога су многи објављени стручни радови наведених судија.  

 

Стручни радови судије Бранке Скоко су: „Уговор о шпедицији“, „Статусне промјене 

привредних друштава“, „Права несагласних акционара“, „Улога и значај медијације у 

правосудном систему“, „Појам имовине и предузећа“, „Банкарска гаранција“, 

„Оснивачки акти и статут“ и др. Значајно је поменути рад на тему „Примјена Бечке 

конвенције о међународној продаји робе пред судовима у Босни и Херцеговини“, у којем 

су приказане пресуде судова у Босни и Херцеговини, а циљ тог рада је био да се 

промовише добра пракса судова у БиХ, који су препознали да Бечка конвенција о 

међународној продаји робе  буде примијењена и гдје је њена примјена образложена на 

узоран начин. Ради се уједно о првим пресудама које су широј јавности постале познате 
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као примјери примјене Бечке конвенције о међународној продаји робе у БиХ, а као такве 

су дијелом преведене на енглески језик и уврштене у међународну базу података о 

примјени ове конвенцијама у државама потписницама.1 

 

Судија Богдан Гајић је објавио сљедеће радове: „Примјена правила о терету 

доказивања“, „Надлежност привредних судова у Републици Српској“, „Извршење на 

основу вјеродостојне исправе“, „Извођење доказа вјештачењем у парничном поступку“, 

„Примјена Анексa Г Споразума о сукцесији“, „Ауторска и сродна права - приручник за 

судије из области интелектуалне својине“ (коаутор), „Одговорност у вези са обавезом 

закључења уговора у привреди“, „Испуњење уговора у привреди“, „Законске затезне 

камате на трошкове парничног поступка“. 

 

Судија Сњежана Ромчевић – Тадић је објавила радове на тему: „Тужбе у стечају”, 

“Мјеница” и „Комисиони послови“. 

 

Наведени радови су објављени на wеб страници Центра за едукацију судија и тужилаца 

и у другим стручним публикацијама („Нова правна ревија“, „ЗИПС“, „Зборник радова 

удружења судија и тужилаца РС“ и др.). 

 

Поред едукативних активности судија Вишег привредног суда, значајан допринос је 

дала секретар суда Данијела Радонић објављивањем Коментара Закона о мјеници 

Републике Српске са судском праксом, као и бројним стручним радовима на тему 

мјенице, радних односа и заштите личних података.  

 

У организацији Центра за едукацију судија и тужилаца једном годишње одржава се 

едукација на тему Актуелна пракса привредних судова Републике Српске на којој се 

презентују одговори на питања судија окружних привредних судова. 

 

 
                                                 
1 Vidi http://iicl.law.pace. Edu/cisg/page/new-and-updated-material-cisg-2016#Bosnia 
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За едукацију привредних судова припремљен је материјал који обухвата питања која су 

током године привредни судови достављали Вишем привредном суду ради давања 

одговора на овој едукацији. Питања се односе на парнични поступак, извршни поступак, 

упис у регистар, стечај, судске таксе, мјеница, материјално право, Бечка конвенција. 

Предсједница Бранка Скоко је за потребе Нотарске коморе Републике Српске држала 

едукације на тему примјене одредби Закона о привредним друштвима и уписа у регистар 

пословних субјеката. 

САРАДЊА СА ДРУГИМ ПРАВОСУДНИМ ИНСТИТУЦИЈАМА  

Сарадња Вишег привредног суда са другим институцијама се одвија на два нивоа. 

Примарно, институционална сарадња се одвија са правосудним институцијама у БиХ. У 

том смислу, најзначајнији су састанци са предсједницима окружних привредних судова 

који се одржавају неколико пута годишње.  

 

Са друге стране, Виши привредни суд је у протеклом периоду успоставио сарадњу са 

Привредним апелационим судом (Р. Србија) и Високим трговачким судом Републике 

Хрватске. Судије Вишег привредног суда узимају учешће на Савјетовању привредних 

судова које се традиционално одржава почетком септембра на Златибору (Р. Србија), као 

и на бројним другим савјетовањима која се одржавају у земљи и иностранству. 

Уочавајући мањкавости и недоречености позитивних прописа, више пута смо 

надлежном министарству достављали иницијативе и приједлоге за измјене прописа. 

Поједине судије овог суда су именовани у радне групе за измјене или доношење нових 

закона (Закон о парничном поступку, Закон о ванпарничном поступку, Закон о праву на 

суђење у разумном року и др.). На тај начин даје се допринос стварању бољег правног 

оквира који је релевантан за пословне субјекте. 
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САРАДЊА С ЈАВНОШЋУ  

Основни циљ ове сарадње јесте да јавност буде правовремено, тачно и објективно 

информисана о раду суда, без угрожавања принципа правичног суђења и заштите права 

учесника у поступку. 

Послове портпарола обавља секретар суда. У том смислу, објављују се саопштења за 

медије, одговара на упите новинара, редовно се објављују статистички подаци и важне 

судске одлуке.   

У савременим демократским друштвима, успјешна сарадња суда са јавношћу је 

показатељ одговорности, професионализма и спремности правосудних органа да служе 

интересу грађана. Стога је један од стратешких циљева Вишег привредног суда сарадња 

са јавношћу и транспарентност рада. Налазимо да је отвореност према грађанима кључна 

за јачање повјерења у правосуђе.  

Организовали смо бројне едукативне програме, Дане отворених врата те сурађујемо са 

студентима права и младим правницима кроз стручне праксе и присуство расправи пред 

овим другостепеним судом. Одређени предмети који се рјешавају пред Вишим 

привредним судом су интересантни медијима и грађанима, те се увијек дају одговарајуће 

информације на захтјев. 

Поред тога, у ових петнаест година удовољили смо на бројне захтјеве на приступ 

информацијама које се односе на одређене премете, али и групе предмета које су 

научним радницима послужили у сврху анализа, истраживања и израде научних радова 

и дисертација. 

Сарадња се јавношћу се највећим дијелом одвија у путем службене wеб странице суда, 

чији садржај се редовно ажурира. 
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ПОГЛЕД У БУДУЋНОСТ И ЗАКЉУЧАК   

 

Виши привредни суд основан је прије 15 година са циљем пружања правне заштите и 

правичног суђења у специјализованој привредноправној области. Током година, 

прошли смо кроз бројне пројекте, модернизације, кадровске и организационе промјене.  

Посебан нагласак стављен је на дигитализацију процеса, смањење судских заостатака те 

едукацију судија и административних радника.  

Наша визија усмјерена је на даље праћење развоја информационих технологија, 

модернизацију радних процеса, убрзавање правних поступака те јачање дигиталних 

алата како би дали допринос још транспарентнијем и доступнијем правосудном систему. 

Кроз континуирану едукацију и унапређење законског оквира, тежимо постизању још 

већег повјерења грађана. 

Захваљујемо свим грађанима, стручној и научној јавности на указаном повјерењу и 

подршци те медијима на коректном извјештавању током ових 15 година.  

Наставићемо радити с истим ентузијазмом и преданошћу, с циљем осигуравања 

праведности и сигурности за све странке које своја права остварују пред овим судом. 

 

 

мр Бранка Скоко 

Предсједница суда 

 

 

 

 


